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„Az ember ott kezdődik, hogy teremt valamit, ami nincs. Valakinek 

lenni a semmiből. Nem a legkisebb, hanem a legnagyobb ellenállást 

keresni. Csak azt érdemes megcsinálni, ami lehetetlen.”

– Hamvas Béla
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1. Újhumanizmus – mondj igent az emberre!

Néhány évtizede azt jósolták, véget ért a történelem. Ez nem történt meg, viszont 

van egy fontos változás. A történelem során a válságok mindig a fennálló 

rendszer, vagyis a külvilág válságai voltak: háborúk, zsarnokságok, járványok, 

éhínségek, elbizonytalanodások. Az elkeseredett kortársakban ilyenkor nem 

egyszer úrrá lett a világvége rémképe. De az a kínzó érzés, hogy az igazi gond 

nem a külvilágban van, hanem az maga az ember, most először merült fel.

Jelenleg egy olyan válság vesz körül bennünket, ahol már nem a világ vége 

fenyeget, hanem az ember vége. Sőt, sokaknak úgy tűnhet, pont az ember vége 

az egyedüli megoldás, hogy a világ vége ne történjen meg. Ezért kezdjük 

megutálni magunkat. Még csak fékezett habzással, de erősödik az az érzés, 

hogy az ember felesleges. Fajunk csak egy tragikus véletlen, egy evolúciós hiba, 

egy elszabadult algoritmus, és ha megszabadítjuk tőle az 

univerzumot, talán minden rendbe jön. Mi lettünk a történelem 

első szuicid nemzedéke. Nem világ-, hanem emberválság van: 

egy ontológiai, létszintbeli süllyedés történt. A többi már 

következmény. Az ember elveszítette a saját létszintjét, nem tud már 

a természet vagy a teremtés koronája lenni. Sőt, mivel kezdi 

megutálni önmagát, már nem is akar. Ez a válság abban 

jelenik meg, hogy egyre többen érzik úgy, nincs valódi 

értéke az életüknek, nincs valódi jelentősége a 

munkájuknak, a kulturális, családi értékeknek.

Az újhumanizmus abból indul ki, hogy jelenleg még 

értelmezni sem tudjuk, mi a baj, mert az eszközök, 

amelyekkel megkíséreljük, menthetetlenül elavultak. 

Először meg kell határozni, mit akarunk képviselni. Jelen 

esetben ez a dehumanizációs katasztrófa megfékezése 

és az emberi faj önbecsülésének visszaadása, 
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ami véleményünk szerint egyben fennmaradásunk záloga is. Ezután arra kell 

választ adni, mi az a törésvonal, amely elválaszt bennünket másoktól. Jelen 

esetben minden olyan tendencia, gondolat és tett, amely az ember 

önbecsülésének újraépítése ellen hat. Minden, ami dehumanizál.

Nem azt állítjuk, hogy ezek feltétlenül gonosz és alávaló dolgok, hanem azt, hogy 

– akár a legjobb szándékuk ellenére is, de – lemondtak az emberről, és ezzel 

arról a kivételes ontológiai státuszról, amelyet fajunk megszerzett. Ez a létszint 

törékeny, de felbecsülhetetlenül értékes kincs. Egyszerre áldás és átok – és igen, 

pusztítóvá is tud válni. Elkeserítő aljasságokra vagyunk képesek miatta. Ez 

vezetett ahhoz a történelmi kimerültséghez, fajspecifikus önutálathoz, kollektív 

burnout szindrómához, amely mindannyiunk lelkébe költözött. Ebből ered a 

dehumanizáció csábítása. De ellen kell állni a szirénhangnak – ez az 

újhumanizmus célja és lényege. És ez a 21. század igazi törésvonala: igent vagy 

nemet mondani az emberre.

Az újhumanizmus a politikában a fentiek értelmében csak és kizárólag centrista 

lehet. Egyszerre ismeri el a nagy történelmi ideológiák – konzervativizmus, 

liberalizmus, szocializmus, nacionalizmus – vívmányait, de felhívja a figyelmet 

két döntő változásra. Egyrészt annak a veszélyére és negatív történelmi 

tapasztalatára, ha egyik ideológia a többi elnyomásával akar érvényesülni. 

Másrészt arra, hogy a 21. század kihívásai – globalizáció, környezetpusztítás, 

mesterséges intelligencia, robotizáció, génsebészet stb. – egészen új 

megközelítést igényelnek, ami szükségessé teszi a gondolkodásunk 

megújítását, a jelenkori és ránk váró kihívásokkal való szembenézést és a 

nyitottságot mások meghallgatására. Korunk problémái egyetlen nézőpontból 

nem érthetők és nem oldhatóak meg. Ha egy mondatban kellene 

összefoglalni az újhumanizmus lényegét a politikában, az a másik ember 

értékei iránti nyitottság, a közös gondolkodás, a konstruktív vita és 

kompromisszum fontosságának újrafelfedezése.



5

2. Reformkor – a haza és haladás korszaka

A magyar történelemben melyik az a korszak, amely mindenki számára 

példaértékű, tiszta és dicsőséges? – ezt a kérdést tettük fel, amikor nevet 

kerestünk a pártnak, a választásunk pedig egyértelmű volt.

Az első reformkorban kezdődött a magyarság felemelkedése a középkori 

viszonyokból az európai polgárosult világ felé. Ekkor kiváló politikusaink, mint 

például Széchenyi István, Kossuth Lajos, Deák Ferenc, Eötvös József és 

Batthyány Lajos azért dolgoztak, hogy Magyarország a fejlődés útjára 

lépjen, gazdasága fellendüljön, önállósága erősödjön, a 

magyar nép életszínvonala javuljon, és szellemi, morális 

értékei növekedjenek.

Mi is ezeket a célokat tűztük ki 

magunknak. Tiszta szívvel és 

őszintén politizálni, az ország javát 

nézni és a teljes magyarság 

érdekeit képviselni.

„Hass, alkoss, gyarapíts: s a haza 

fényre derül!” – Kölcsey Ferenc
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3. Nemzeti minimumok – a szilárd alapokért

Magyarországnak arra van 

szüksége, hogy az elmúlt évtizedek 

árokásása után végre az kapjon 

hangsúlyt, ami mindannyiunkat 

összeköt. A Második Reformkor Párt 

küldetése, hogy végre új nemzeti 

minimumokat fektessünk le, 

amelyek mentén politikai oldalaktól 

függetlenül és azokon átívelően 

tudunk nemzetként együttműködni.

A gyermekvédelem, az oktatás, az egészségügy, a demokratikus 

intézményrendszer visszaállítása, a gazdaságstratégia olyan területek, ahol 

nem négy vagy nyolc évre, hanem a 21. századra kell programot adnunk ennek 

az országnak. Ez pedig csak úgy lehetséges, hogyha a legszélesebb körű 

politikai és társadalmi összefogást állítjuk legfontosabb ügyeink mögé.

4. Egyetemes magyarság – minden magyar számít!

Nemzetfogalmunk az egyetemes magyarság, amelynek egyformán fontos 

részei az anyaországban, a trianoni határokon túl és a nagyvilágban élő 

honfitársaink. Nincs 

„magyarabb”, nincs 

„felesleges”. 

Nemcsak szavakban, 

hanem gesztusokban 

is ki kell fejeznünk, 

hogy minden magyar 

ember tagja a politikai 
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nemzetnek is. Ezért választási reformjavaslatunk külön gondot fordít rá, hogy ne 

csak a külhoni, de a külföldi magyarok is méltó szavazati lehetőséghez és 

képviselethez juthassanak a rendszerváltást követően. Nem mondunk le 

senkiről. Itt az ideje, hogy előnyt és büszkeséget kovácsoljunk a tényből: 

magyarok a világon mindenütt vannak!

5. Választási reform – a demokrácia 
     helyreállításának kulcsa

A magát Nemzeti Együttműködés Rendszerének nevező rezsim a 2010-es, még 

előző választási rendszerben szerzett alkotmányozó többségével átalakította a 

választási szabályokat. Ez nem volt megalapozott, hiszen a Fidesz Nemzeti 

Ügyek Politikája nevű 2010-es programjában nem volt választójogi vállalás, az 

előző választási rendszerrel kapcsolatban nem jelentek meg gyökeres változást 

indokló fenntartások, illetve a választási törvény módosításai kizárólag a 

kormánypártok aktuális politikai érdekei szerint történtek. Mi más magyarázná 

a sajátos magyar győzteskompenzáció rendszerét, a levélszavazatok 

diszkriminatív bevezetését, a fővárosi közgyűlés összetételének ciklusonkénti 

változását, vagy a választókerületek egyéb szempontból észszerűtlen 

változtatásait?

Mivel a választási szabályok a NER alapját képezik, megváltoztatásuk és egy 

arányosabb, tisztességesebb szabályozási környezet kialakítása 

elengedhetetlen a demokrácia helyreállításához!  Javasoljuk a listás helyek 

számának növelését, a határon túliak önálló képviseletét, a kétfordulós 

rendszer visszavezetését, a győzteskompenzáció eltörlését és a bejutási 

küszöb – nemzetközi ajánlásoknak megfelelő – 3%-ra csökkentését. Emellett 

határozottan fellépünk a gyermekek kampányelemként való felhasználása 

ellen. Ezek a javaslatok nem egy párt könnyebb hatalomhoz jutását és 

hatalomban tartását szolgálják, hanem a választói akarat hatásosabb 

megjelenítését az Országgyűlésben.
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6. Egészségipar – Magyarország kitörési lehetősége

A főképp kínai akkumulátorgyártásra és a német autóiparra épülő magyar 

gazdaságstratégia problémája, hogy bár munkahelyeket teremt, magyar 

beszállítói lehetőségeket biztosít, növeli a magyar exportot és a GDP-t, de a 

bizonytalan világgazdasági jövő miatt kiszolgáltatottá teszi hazánkat. A GDP- és 

exportnövekmény egy jelentős része nem a magyar nemzetgazdaságot erősíti, 

a magyar beszállítói hányad nem számottevő. Különösen érvényes ez az 

akkumulátorgyárakra, melyek környezetterhelése és ökológiai lábnyoma 

magas és veszélyes, nagyrészt nem a magyar munkaerőt szívják fel: a 

képzetlenebb munkakörökbe külföldi, nagyrészt fejlődő országokból érkező 

dolgozókat hoznak be, továbbá nincs organikus kapcsolata sem a magyar 

oktatás, sem a magyar gazdaság hagyományaival. Az akkumulátorgyárak 

társadalmi elutasítottsága magas és nem mutat csökkenő tendenciát, 

mindezen okok miatt az akkumulátorgyártás okozta gazdasági függés felvet 

szuverenitási kérdéseket is.

A Második Reformkor Párt szerint magyar hagyományokra, adottságokra, 

oktatásra, munkaerőre, vállalkozásokra és nemzetgazdaságra 

épülő stratégiai ágazatokra van 

szüksége az országnak. Ezeket egy 

nagy és közös irányba rendezné 

az egészségipar, amely a mi 

olvasatunkban nem csupán 

egy iparág, hanem az 

ország lehetséges 

stratégiai ágazatainak 

szerves össze-

kapcsolásával létrejövő 

magyar gazdaság-

stratégia. 



Ne válasszunk egyetlen stratégiai ágazatot, hanem teremtsünk szinergiát és 

közös fókuszt a lehetséges magyar iparágak között! Az egészségipar 

egyrészről egy gazdaságpolitikai vízió, amely a gyógyszergyártás, a 

gyógyturizmus, az élelmiszeripar, a mezőgazdaság és még más iparágak 

közös fejlesztéséről és a köztük kialakítandó szinergiákról szól, másrészről egy, a 

szociális szféra fejlesztéséről szóló vízió, amelynek keretében megújítanánk az 

egészségügyet, az oktatást és a kutatás-fejlesztést!

Magyarország a szocializmus alatt kipróbálta már, hogy milyen egy keletről 

hozott, nem az ország sajátosságaiból kiinduló iparfejlesztési vízió. A szemünk 

előtt dőlt be a „vas és acél országa” koncepció. Ne kövessük el ugyanazt a hibát!

7. Zöld minimumok – a jövőnkért!

Az időjárás változása és a szélsőséges 

elemek – mint a hőségnapok 

számának növekedése, a vízhiány, a 

váratlan felhőszakadások és az erős 

szelek – Magyarországot is új feladatok 

elé állítják.

A talajok minőségének romlása, a 

vízhiány fokozódása, a téli aszály 

megjelenése és a szárazodó évek miatt 

az agrárium nagyon súlyos kihívások 

elé néz, amely ágazat nemcsak az 

élelmiszer-alapanyagok előállítója – 

embereknek és állatoknak egyaránt – 

hanem egyben a környezet, az erdők, a 

biodiverzitás gondozója is. Fontos 

kitekinteni a változások okozta globális, 
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valamint a magyar gazdasági és társadalmi hatásokra, a települések 

élhetőségére, a kék-zöld infrastruktúra kialakítására, az élhetőség és a jóllét 

kritériumaira. 

A Második Reformkor Párt javasolja egy új Tájminisztérium létrehozását, amely 

egy tárcában kezelné az agrárium, a vízgazdálkodás és a környezetvédelem 

fundamentális kérdéseit, szabályozását, politikai és szakmai irányítását, 

biztosítva az élelem-önellátás, a vízmegtartás, a tiszta levegő és az élhető 

környezet fenntartását és megőrzését a jövő generációk számára.

8. Energiastratégia – a rezsicsökkentésen túl

A XXI. században minden nemzet alapvalutája egyre inkább az általa termelt 

energia. Magyarország energiaimportőr ország, de hosszú távú tervezéssel és 

megfelelő technológiák támogatásával – még ha a függőség nem is 

szüntethető meg teljesen – jelentősen csökkenthető.

A globális felmelegedés elleni küzdelem és a nemzeti érdekek figyelembevétele 

miatt támogatjuk az atomenergia további hazai felhasználását, bár Paks II. 

jelenlegi finanszírozási és kivitelezési konstrukciójával nem értünk egyet.

Hazánk földrajzi adottságaira építve támogatjuk a szél- és napenergia minél 

magasabb fokú használatát, valamint a hő- és energiatermelési 

megtakarításokat eredményező otthonkorszerűsítési programokat, azonban a 

kitörési lehetőségünket a geotermikus energiában látjuk, amely hazánk egyik 

kihasználatlan kincse.

Az alternatív energiák és ezen belül a geotermikus energia nemcsak 

gazdaságfejlesztési kérdés, hanem egyben munkahelyteremtés is. Így tehát az 

energiabiztonság nemcsak gazdasági kérdés, hanem nemzetstratégiai kérdés 

is!



9. Adóreform – az igazságosabb teherviselésért

A magyar gazdaság már több éve stagnálásközeli állapotban van. Az európai 

uniós források részleges elzárása, a kormány elhibázott gazdaságpolitikai 

víziója, az infláció európai uniós viszonylatban is tartósan magas szintje, 

valamint a lakosság túladóztatása sarokba szorít bármilyen új kormányt.

vA Második Reformkor Párt az egészségipari vízió mentén adóreformok sorával 

indítaná újra hazánk gazdaságát és állítaná egy fenntartható pályára. 

Háromkulcsos (11,5%, 13,5%, 22,5%), progresszív személyi jövedelemadót 

vezetnénk be, amelynek sávhatára a mindenkori bruttó medián bérek 

másfélszerese és háromszorosa lenne.

Négy év alatt, lassan, tervezetten, évente 0,5%-kal csökkentenénk 

rekordmagas, EU-szinten is kiemelkedő általános forgalmi adónkat, valamint 

bővítenénk és összevonnánk a jelenleg kedvezményezett áfakulccsal 

rendelkező termékek körét az 5%-os kulcs alá.
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A társasági és osztalékadót radikálisan átalakítanánk, a KKV-törvény szerint 

megkülönböztetnénk a mikro-, kis- és középvállalkozásokat a 

nagyvállalatoktól, a KKV-k esetében 11,5%-os adókulcsot alkalmaznánk, míg 

a nagyvállalatokra 13,5%-os adókulcs vonatkozna.

A Második Reformkor Párt alapvetése adókérdésekben, hogy a lakosság 

adóterheit csökkenteni, míg a vállalatok adóterheit emelni kell. Álláspontunkat 

szívesen ütköztetjük szakmai viták keretében, hogy hazánkban egy 

igazságosabb adórendszer jöhessen létre.

10. Reformok a gyermekvédelem megújításáért 
       – ami nem várhat!

Magyarországon a gyermekvédelem mély válságban van. Az intézmények 

túlterheltek, szakemberhiánnyal küzdenek, tragikus esetek és botrányok látnak 

rendre napvilágot. 

A Második Reformkor Párt gyermekvédelmi javaslatai értelmében átlátható 

működésre, független ellenőrzésre, valamint hatékony jelzőrendszerre van 

szükség. Erősíteni kell a nevelőszülői hálózatot, vissza kell állítani a szakma 

megbecsülését.

Sem a gyermekek, sem személyes történeteik 

nem használhatók fel politikai 

haszonszerzésre, kampánycélokra vagy 

nyilvános kommunikációs eszközként. Ennek 

érdekében megalkottuk a Gyermekek Politikai 

Szerepeltetésének Etikai Kódexét, valamint a 

Gyermekvédelmi Etikai Kódexet, amely egy 

átfogó keretrendszert fogalmaz meg, és a 

társadalom, a szakma és a döntéshozók 

összehangolt felelősségére épül.
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11. Oktatás – a tanulásmódszertantól a szolidaritásig

„A nemzet ereje a műveltségében van.” – Klebelsberg Kuno

Az oktatás lényege, hogy felébressze és fenntartsa az emberekben rejlő 

kíváncsiságot és felszabadítsa az egyénben rejlő potenciált, valamint hogy 

megtanítsa a diákokat tanulni. 

A tanulásmódszertan oktatása nem kiegészítő elem, hanem az oktatási 

rendszer alapja, ezért ezt prioritásnak tekintjük.

Mindannyiunk érdeke a demokratikus 

világszemlélet kialakítása, a kritikus 

gondolkodásmód, valamint az 

érzelmi intelligencia fejlesztése, az 

önismeret elmélyítése, az önbecsülés 

megszilárdítása, valamint az egymás 

iránti szolidaritás erősítése. Ezek által 

válhatunk újra egy igazán erős 

nemzetté. Ehhez széles körű 

konszenzusra van szükség.

Ha egy kormány nem tesz meg 

mindent az oktatás fejlesztéséért, 

kockáztatja az ország és a benne élők 

biztonságát és jövőjét.

„Minden hegy csúcsban végződik. Emelkedjetek bátran, s kik kiindulva a hegy 

alján távol álltatok egymástól, fenn a tetőn találkozni fogtok.” – Eötvös József
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12. Kultúra – emberi létünk alapja

A magyar kultúra a szabadság és a közösségi felelősség tere. A reformkor 

öröksége alapján kijelentjük: a tudáshoz és művelődéshez való egyenlő 

hozzáférés alapjog.

A tudás nem ajándék, hanem velünk született emberi jog, amelyet ki kell 

vívnunk és meg kell védenünk. Célunk olyan oktatási és kulturális rendszer 

kialakítása, amely erősíti a kritikai gondolkodást, támogatja a tudomány 

szabad művelését, a művészi alkotást, és biztosítja, hogy minden ember 

azonos eséllyel férjen hozzá a tudáshoz, a kreativitás adta lehetőségekhez és 

a kulturális részvételhez.

A kultúra nem díszlet, nem valami 

megszokott hagyomány. Ez a mi 

egyetemes erőnk, amely nélkül 

nincs jövőnk!
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13. Fiatalok életkezdése – adjuk vissza az országot a 
       fiataloknak!

Európa-szerte – így Magyarországon is – strukturális lakhatási válság 

tapasztalható, amely különösen a fiatal korosztály életkezdési esélyeit rontja.

Empirikus adatok szerint a fiatalok mindössze 6%-a tervezi a jövőjét belföldön, 

ami súlyos demográfiai és munkaerőpiaci kockázatokat jelez. A Második 

Reformkor Párt álláspontja szerint az Európai Unió és a nemzeti kormányzat 

összehangolt fellépése szükséges.

A kiszámítható családtámogatási rendszerek, a kezdő vállalkozások és a 

munkaerőpiaci integráció támogatása, valamint a „rent-to-own” (bérlőből 

tulajdonossá váló) lakhatási modellek és egy Magyarországra szabott 

országos bérlakásprogram indítása hozzájárulhatnak a fiatalok hosszú távú 

társadalmi és gazdasági stabilitásához.



14. Nőpolitika – az emberi méltóság alapja

Méltatlan és lealacsonyító bánásmód a munkahelyeken. Tárgyiasítás, zaklatás, 

bosszúpornó és bántalmazás. Nők egészsége, szülészeti erőszak és a 

szívhangrendelet. Munka–család egyensúlya, iskolai bántalmazás, gondozási 

válság. A gyermektelen nők társadalmi megbecsültségének hiánya, 

menstruációs szegénység, nők politikai döntésekben való alulreprezentáltsága, 

roma nők felzárkóztatása. Prostitúció és felnőtt-tartalomgyártás által felvetett 

kérdések és az emberkereskedelem elleni fellépés. Csupa olyan ügy, amely 

(többnyire) nőket érint.

Kétségtelen, hogy a feminista mozgalmak és egyéb, társadalmi-gazdasági 

változások miatt ezekre az ügyekre a társadalom jobban rezonál, a változó 

nemi szerepek miatt pedig a fenti kérdések gyakran válnak a nemzetközi 

kultúrharc terepévé – a csatazajt viszont meg kell haladni, mert valós emberek 

köznapi problémáiról van szó!

Kötelességünk olyan országért dolgozni, amely minden ember méltóságáért 

tesz. Ezért célunk, hogy a férfiakat is bevonva, értelmes társadalmi párbeszéd 

induljon meg, és együtt dolgozzunk ki egy, a nők védelmét, jólétét és jóllétét 

elősegítő keretrendszert.

Legyen Magyarország olyan hely, ahol mindenki jól érezheti magát!
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15. Nyugdíjreform – méltó és nyugodt időskort!

A nyugdíjasok nem a politika eszközei, hanem országunk és társadalmunk 

építői. Dolgos éveik után méltó nyugdíjas éveket érdemelnek. 2025-ben 

becslések szerint 800 ezer nyugdíjas élt a létminimum alatt, érdemeikhez 

méltatlan körülmények között.

Az ellátást legalább a létminimum szintjére kell emelni, és biztosítani kell, hogy 

a nyugdíjasok részesüljenek a gazdasági növekedés előnyeiből. A 13. és 14. 

havi nyugdíj összege az átlagnyugdíjjal kell, hogy megegyezzen, hiszen ez az 

alacsonyabb nyugdíjúaknak nagyobb segítséget jelent.

Megvizsgáljuk a nyugdíjkorhatár rugalmasabbá tételének és a 

gyermekvállalás és -nevelés elismerésének lehetőségeit. Kiemelt célunk, hogy 

az állami mellett megerősítsük az önkéntes és magánnyugdíjpénztárak 

szerepét – az állam szerepe fontos, de az öngondoskodásnak is meg kell 

jelennie a közgondolkodásban.
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16. Rendszerváltó Reformkör – a valódi változásért!

Úgy tűnik, a kormányváltás mögé végre felsorakozott az ország többsége. A 

kérdés: van-e többsége a rendszerváltozásnak is? Ebben nem lehetünk 

biztosak, és ami fájó módon hiányzik, az éppen az emberi és intézményi 

garancia arra, hogy a Tisza Párt győzelme esetén ne egy új NER épüljön, ne 

cseberből vederbe kerüljünk. 2010-ben sajnos ez történt. A szavazók többsége, 

csak hogy megszabaduljon az akkori kabinettől, felelőtlenül bizalmat adott a 

Fidesznek, amely aztán rútul vissza is élt ezzel a lehetőséggel. Ez még egyszer 

nem ismétlődhet meg. A Második Reformkor Párt ezért a felelős 

bizalmatlanság elve alapján életre hívja a Rendszerváltó Reformkör 

mozgalmat, amelynek célja, hogy politikai biztosítása legyen a valódi 

változásnak. 

Aki csatlakozik ehhez, nem egy párthoz csatlakozik, hanem egy közös 

történelmi ügyhöz és nemzeti felelősséghez: hogy megvédjük a 

rendszerváltozást! A Reformkör Mozgalom kormányváltást akar 

Magyarországon 2026-ban, de ezt csak a szükséges első lépésnek tekinti, a cél 

ennél jóval több: a valódi rendszerváltozás és a demokratikus közélet 

megteremtése. Kerüljön bárki is kormányra, ha április után az ország nem ebbe 

az irányba indul el, akkor lépni fogunk és nem fogjuk engedni, hogy még 

egyszer a társadalom jóhiszeműségével, reményével visszaélve bárki is 

kisajátítsa a közös hazánkat!



„Magyarországot nem uszító gondolatokkal nyugtalanítva, hanem 

köznapi, hasznos, jólétet gyarapító tettek sorával kell szeretni.”

– Deák Ferenc
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